
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE94541

ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

Arabie saoudite
Question écrite n° 94541

Texte de la question

M. Jean-Claude Bouchet appelle l'attention de M. le ministre des affaires étrangères et du développement
international concernant la remise de la Légion d'honneur qui a été faite à un prince d'Arabie saoudite dans le
plus grand secret. La presse a appris que vendredi 4 mars 2016, le Président de la République a remis la Légion
d'honneur dans le plus grand secret au prince héritier d'Arabie saoudite, Mohamed ben Nayef. Il se demande
pourquoi cette visite n'était inscrite à l'agenda présidentiel que sous la forme d'un entretien et non de remise de
décoration, et donc que cela n'ait donné lieu à aucune communication de l'Elysée comme c'est le cas
normalement. Il est légitime de s'interroger sur le fait que ce prince ait été ainsi décoré en cachette, alors même
que le régime saoudien a déjà procédé à 70 exécutions depuis le 1er janvier 2016. Il souhaite connaître les
raisons d'un tel silence ainsi que les motivations qui ont poussé à une telle initiative, alors même que la France
conclut dans le même temps d'importants contrats d'armement entre Paris et Ryad.

Texte de la réponse

La France entretient des relations privilégiées avec l'Arabie saoudite, partenaire important de la France dans la
région et coopére activement avec les autorités saoudiennes dans la lutte contre le terrorisme et partage le
même objectif de rétablissement de la paix en Syrie. Le Prince héritier Mohamed bin Nayef joue à cet égard un
rôle clé en tant que ministre de l'intérieur saoudien, responsable à ce titre de la lutte contre le terrorisme. Il est
par ailleurs de tradition républicaine que les hautes autorités des pays amis de la France soient décorées de la
Légion d'honneur. A ce titre, son père le prince Nayef bin Abdelaziz Al Saoud, alors ministre de l'intérieur, avait
été décoré de la Légion d'honneur en 1977. Les liens d'amitié qui unissent les deux pays n'empêchent pas
d'entretenir un dialogue exigeant sur la question des droits de l'Homme, à tous les niveaux. La France est
déterminée à poursuivre ce dialogue avec ses partenaires saoudiens et à faire valoir, chaque fois qu'il le sera
nécessaire, les principes qui sont au cœur de sa politique étrangère.
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